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ДИВЕРСИФІКАЦІЯ ФІНАНСОВИХ ДЖЕРЕЛ САНАЦІЇ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Серед вітчизняних науковців фінансове оздоровлення підприємства прийнято 

розглядати із двох точок зору. У першому випадку фінансове оздоровлення підприємства 

розглядають з позиції антикризового управління, яке передбачає проведення ряду заходів 

подолання кризового стану. У другому випадку фінансове оздоровлення розглядають з точки 

зору фінансового менеджменту, як сукупності заходів попередження кризи [2, c. 135]. 

Відповідно до ст. 50 Кодексу України з процедур банкрутства [1], санація – це 

система заходів, що здійснюються під час провадження у справі про банкрутство з метою 

запобігання визнання боржника банкрутом і його ліквідації, спрямована на оздоровлення 

фінансово-господарського стану боржника, а також задоволення в повному обсязі або 

частково вимог кредиторів шляхом кредитування, реструктуризації підприємства, боргів і 

капіталу та (або) зміну організаційно-правової та виробничої структури боржника. 

Все більшого значення в сучасних умовах набуває поняття «диверсифікації». 

Диверсифікація – це поняття, яке в бізнесі асоціюється з типом виробництва, 

постачальниками, одержувачами, воно також стосується ринків збуту. У разі інвестиційної 

діяльності це перетворюється на інвестиційний портфель, завдяки якому можна 

диверсифікувати активи та мінімізувати інвестиційний ризик. Однак диверсифікація також 

може стосуватися джерел фінансування. Пандемічна криза, війна в Україні та не дуже 

хороша економічна ситуація в країні плюс інфляція призводять до того, що багато компаній 

шукають альтернативні джерела фінансування. 

В умовах кризи, спричиненої пандемією, війною в Україні та зростанням витрат на 

ведення бізнесу, розумне управління фінансами компанії є вкрай необхідним. Порушення 

фінансової ліквідності в одній компанії призводять до невиконаних платежів і заборгованості 

в оплаті рахунків. Ринкові зв'язки означають, що затримки платежів для одного підприємця 

перетворюються на фінансові проблеми для його контрагента тощо. 

Значні відставання в оплаті вже вплинули на багато секторів малих і середніх 

підприємств, які систематично використовують рахунки-фактури для довгострокових 

платежів, наприклад, будівництво чи транспорт. На жаль, при цьому виді операцій, 

пов'язаних з тривалими термінами оплати, інфляція найчастіше поглинає частину 
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очікуваного прибутку компанії. Рахунок-фактура, виставлений на початку року з оплатою в 

середині того ж року, коштує на кілька відсотків менше через кілька місяців. 

Підтримання фінансової ліквідності підприємства є надзвичайно важливим. Важливо, 

щоб підприємець мав на це безпосередній вплив. Управління фінансами підприємства 

вимагає від підприємця не тільки вмілого контролю над грошовими потоками всередині 

підприємства, вибору контрагентів, а й вибору відповідних джерел зовнішнього 

фінансування. На ринку існує багато таких рішень, як-от кредити, позики, фінансування за 

рахунок-фактурою та факторинг. Однак, щоб не довести компанію до фінансових проблем, 

найкраще диверсифікувати зовнішні джерела фінансування. 

Додаткову вигоду для підприємця може принести диверсифікація, тобто використання 

двох джерел фінансування. Поєднання позики та факторингу може бути важливим для 

оптимізації витрат на обслуговування зовнішнього фінансування. У деяких випадках 

компанії може бути недостатньо лише факторингу. У ситуації, коли рахунок-фактура не 

виставляється або виставляється на меншу суму, тоді підприємець отримає менше готівки, 

якої може не вистачити для підтримки фінансової ліквідності. При необхідності компанія 

може поповнити фінансові недоліки кредитом. Це дорожче факторингу, але використання 

обох джерел фінансування дозволяє усереднити витрати на отримання оборотних коштів. 

Варто пам'ятати, що позика буде обліковуватися як зобов'язання, а факторинг буде включено 

в активи. 

Отже, високий оборотний капітал і диверсифіковані джерела фінансування є 

підґрунтям безпеки для компанії, які дозволяють їй підтримувати фінансову ліквідність і 

пережити складніший період, наприклад, пов’язаний із запровадженням польської угоди чи 

інфляцією. Використовуючи різні форми фінансування, підприємство краще підготовлене до 

різноманітних ринкових ситуацій. 
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